



安全理事会

第六十一年

临时逐字记录

第五三六九次会议

2006年2月10日星期五上午10时30分举行
纽约

- 主席:** 博尔顿先生 (美利坚合众国)
- 成员:**
- 阿根廷 马约拉尔先生
 - 中国 王光亚先生
 - 刚果 比亚巴罗-伊博罗先生
 - 丹麦 洛伊女士
 - 法国 杜克洛先生
 - 加纳 纳纳·埃法赫-阿彭滕
 - 希腊 瓦西拉基斯先生
 - 日本 大岛先生
 - 秘鲁 德里韦罗先生
 - 卡塔尔 贝德尔先生
 - 俄罗斯联邦 斯米尔诺夫先生
 - 斯洛伐克 布里安先生
 - 大不列颠及北爱尔兰联合王国 汤姆森先生
 - 坦桑尼亚联合共和国 马农吉先生

议程项目

阿富汗局势

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长（C-154A）。



上午 10 时 30 分开会

通过议程

议程通过。

阿富汗局势

主席（以英语发言）：我谨通知安理会，我收到阿富汗代表来信，他在信中要求邀请他参加有关安理会议程项目的审议。按照惯例，并征得安理会同意，我提议根据《宪章》的有关规定和安理会暂行议事规则第 37 条，邀请该代表参加审议，但无表决权。

没有人反对，就这样决定。

应主席邀请，法哈迪先生（阿富汗）在安理会议席就座。

主席（以英语发言）：根据安理会先前磋商中达成的谅解，我认为，安全理事会同意按照其暂行议事规则第 39 条，向主管维持和平行动副秘书长让-马里·盖埃诺先生发出邀请。

就这样决定。

我请盖埃诺先生在安理会议席就座。

安全理事会现在开始审议其议程项目。安全理事会是根据其先前磋商中达成的谅解开会的。

我谨提请安理会成员注意下列文件：S/2006/89，其中载有 2006 年 2 月 9 日阿富汗代表的一封信；以及 2006 年 2 月 9 日阿富汗代表转递在阿富汗问题伦敦国际会议结束时通过的《阿富汗协议》副本的一封信的复印件，这封信将作为安理会文件印发，文号为 S/2006/90。

在本次会议上，安全理事会将听取主管维持和平行动副秘书长让-马里·盖埃诺先生介绍情况。我现在请他发言。

盖埃诺先生（以法语发言）：主席先生，感谢你让我有此机会向安理会介绍阿富汗最新事态发展情况。我将侧重介绍刚刚在伦敦结束的国际会议的结

果、最近围绕组成国会发生的政治事件、以及阿富汗当地的安全局势。

首先，关于伦敦会议，秘书处再次深切感谢联合国政府和阿富汗政府为 1 月 31 日和 2 月 1 日所举行的这次会议所做的出色的筹备和组织工作。

会议取得了许多成果。首先，通过这次会议庄严缔结了《阿富汗协议》。下面我将更详细地谈这一文件。伦敦会议还再次强调国际社会的宗旨与目标一致，这始终是国际社会在阿富汗行动的特点。60 多个高级代表团，其中包括 23 位外交部长和阿富汗邻国派出的阵势强大的代表团的参加，明确无误地表明国际社会继续决心支持阿富汗完成这一重要过渡阶段的工作。最后，《协议》和会议确认阿富汗政府本身必须在阿富汗历史的下一阶段中发挥主要作用。

《协议》本身推出了一项宏伟的议程，承诺与会者长期持久地投入致力于阿富汗未来。它现实地反映了巩固阿富汗建国努力，特别是使波恩进程建立的各种新生民主机制有能力满足该国的基本需要，制止不安全状况，控制毒品业，刺激经济，执行法规，为阿富汗居民提供基本服务，以及保护公民人权的需要。在以上各个领域，《协议》都提出了可以具体衡量并且有时限的基准，而且为该未来制定了一项侧重结果的行动计划。

与波恩进程相同，《协议》承认，必须制定一个时间表，时间乃国际社会努力之关键。重建阿富汗的机会之窗不会永远敞开，阿富汗和国际社会的努力必须继续有一种紧迫感。《协议》有关时间安排和基准的附件的重要性正源于此。它们是衡量国际社会和阿富汗努力成败的标准。

正如秘书长在伦敦指出，联合国准备协助阿富汗政府和国际社会共同努力实现上述目标。作为《协议》监测与协调委员会联合主席之一，联合国特别代表将充分支持阿富汗政府实现国际援助工作透明与协调努力。然而，只有在安全理事会和国际社会的充分支持下，才有可能做到。

(以英语发言)

已经就《协议》中的每一个重要主题进行了实质性讨论。在安全问题上，欢迎国际部队继续存在和发挥作用。鼓励有能力派遣新部队支持扩充北约国际安全援助部队的国家增派新部队。与会者还承认，单靠军事手段不能够实现稳定。确认有效组建确有能力发挥作用的阿富汗保安部队是衡量国际社会成功的一项首要标准。

还强调必须增加对司法部门改革努力的援助，以及在全国各地建立立法机构和加强公共行政管理的重要性。并呼吁国际上支持阿富汗政府的过渡时期司法行动计划。

阿富汗政府提出了其过渡时期国家发展战略，并且得到与会者的赞成。而且普遍承认，捐助者应当作出更大的努力，通过政府预算渠道提供更多的国际援助。

虽然并没有打算把这次会议开成一次认捐会议，但与会的国家和组织还是宣布了对阿富汗的新的财政援助，总额达 105 亿美元。这种慷慨援助显示了捐助者继续对阿富汗有信心，这是对卡尔扎伊总统的领导的肯定，对过渡时期国家发展战略目标明确的肯定。与以往一样，只有及时而有效地支付所认捐的款项，这些认捐才能产生其所有影响。

非法毒品贩运对稳定造成的日益严重威胁被作为一个交叉问题加以处理。阿富汗政府发起了新的国家毒品管制战略，捐助者也宣布了对禁毒信托基金的新认捐。与会者确认需要根据问题的规模来增加国际援助。

总之，阿富汗政府承诺在今后五年里实现一系列广泛的目标，并公布了在一些部门这样做的战略。国际社会则强烈表示将提供长期支持，同时也作了财政承诺。要使伦敦会议所作的承诺得以兑现，这些认捐现在就必须对《协议》产生影响。

我现在要谈谈最近组成的阿富汗国民议会第一届会议的情况。到目前为止，议会辩论是以一个包容、

民主的进程为特点的——导致一些妇女、少数族裔代表和非知名人士在讨论中起了突出作用。上院和下院选出了它们的行政委员会，并正在审查国民议会的规则和程序。有关政治团体组建问题的讨论目前正在进行，但有些初步迹象显示，各团体可能会按族裔或区域形成。议会目前尚未就内阁信任投票机制问题作出最后决定。

议会高度重视安全局势。光是下院就花了四天时间讨论新出现的对该国稳定的威胁。尽管议会正作出努力，解决公众关心的问题，但阿富汗新闻媒体突出强调议会迫切需要使其工作不致局限在内部操作方面，应在影响全体民众的重大问题上取得有意义的进展。

关于阿富汗的安全局势，在最近几星期里，东南部和西南部地区的叛乱袭击不断增多，西北部地区派系之间的关系更趋紧张。据报告，近年来反政府分子与阿富汗军队之间的一些最激烈战斗发生在赫尔曼德省。其中最大一次战斗于 2 月 3 日发生在赫尔曼德省，当时，警察和阿富汗国民军遭到多达 200 名叛乱分子的伏击。在其后持续长达五小时的战斗中，据报阿富汗国家警察有三名警官丧生，九人受伤。

最近欧洲报纸刊登绘有穆罕默德先知的漫画，引发了过去一周广泛的示威，示威人群从 150 人到 5 000 人不等。尽管这些示威大体上是和平的，但在巴格兰省、法利亚布省、拉格曼省、伯尔万省和查布尔省，示威活动演变成暴力。尤其是在法利亚布省的迈马纳以及在拉格曼省，据信因漫画事件引起的抗议活动为大多数与漫画事件之前地方事态相联系的派系间紧张关系和冲突提供了平台。

2 月 7 日，巴格兰省普勒胡姆里的示威者向省级重建队基地、三个非政府组织办事处和联合国难民事务高级专员办事处扔石块，砸窗子并毁坏车辆。有一名荷兰籍士兵和两名示威者受伤。然而，当天最严重的冲突发生在迈马纳，使用火器和手榴弹的示威者冲进了挪威省级重建队营地。在后来与阿富汗国家警察发生的冲突中，有三人死亡，五名挪威军人受伤。国

际安全援助部队将其快速反应部队从马扎里沙里夫调往迈马纳，为省级重建队提供增援。迈马纳的联合国工作人员于2月7日临时迁往希比尔甘，后来又于2月8日转往马扎里沙里夫。

2月6日在拉格曼省，示威者与警察和政府官员发生冲突，造成一名警察死亡。同一天，在伯尔万省，示威者摧毁了一家土耳其公路重建公司的办公室，抢走了一些办公室设备，然后又前去攻击巴格拉姆的美军基地。有两名示威者丧生，六名警察受伤。2月8日在查布尔，示威者与警察和阿富汗国民军发生冲突，有两人死亡。

昨天，在赫拉特省发生了什叶派穆斯林与逊尼派穆斯林之间的冲突，双方使用了手榴弹，相互投掷石块，用刀和拳头进行攻击，至少有五人丧生。两派之间的战火是在什叶派穆斯林纪念阿舒拉节，即在伊斯兰教历元月第十天发生的。为了平息局势，卡尔扎伊总统派出一个由赫拉特省前省长、现任能源和水电部部长伊斯梅尔·汗率领的代表团前去进行调解。联合国阿富汗援助团（联阿援助团）正密切监测当地局势。

同样在昨天，有四名加拿大士兵在坎大哈省南部地区发生的一次路边炸弹袭击事件中受轻伤。最后，今天在东部的努里斯坦省发生了两起袭击事件，肇事者被怀疑是伊斯兰叛乱分子，此事件造成至少六名阿富汗士兵丧生。喀布尔国防部发言人还指出，有八名军人在该省两个不同地区发生的爆炸事件中受伤。

自我们上次向安全理事会通报情况以来，又发生

了几起携弹自杀爆炸事件。2月2日，一名伪装成妇女的自杀炸弹手在霍斯特省的巴克杀害了三名阿富汗国民军士兵和五名平民。2月7日，一名自杀炸弹手在坎大哈市阿富汗国家警察总部外面引爆炸弹，造成他本人和另外13人丧生，其中包括文职人员和警察。另有13人受伤。

鉴于上述事件，我要重申秘书长特别代表阿尔诺上次向安理会通报情况时所说的话。

“因此，安全问题仍然是该国政府和国际社会共同努力的核心，因为它既是需要以军事和非军事手段加以处理的一项优先关切问题，也是对国际社会，特别是联合国在整个阿富汗开展行动的能力的限制。”（S/PV.5347,第3页）

极为清楚的一点是，要想兑现《阿富汗协议》中的承诺，就必须改进安全局势。

最后，我要告知安全理事会，新的秘书长特别代表汤姆·柯尼希斯将于2月16日在喀布尔就任新职。如安理会成员所知，联阿援助团目前的任务期限于3月24日到期。秘书长将于3月中旬之前就联合国今后在阿富汗的作用提出建议。

主席（以英语发言）：我感谢盖埃诺先生所作的情况通报。

根据安理会先前磋商中达成的谅解，我现在请安理会成员在本次会议休会后出席非公开会议。

上午10时50分散会